

PRVOUKA

V této hodině by měli žáci získat nové znalosti o lesní zvěři a zároveň pracovat s naučnou literaturou přiměřenou jejich věku.

Na tabuli budou připraveny různé kategorie, do kterých se dají lesní zvířata zařadit (savci, ptáci, plazi, obojživelníci). Úkolem dětí bude přijít na co nejvíce lesních zvířat a učitel je bude zapisovat do správných kategorií. U kategorie plazi a obojživelníci se učitel na chvíli zastaví, jelikož už se jim později nebude věnovat a zeptá se dětí, co o těchto zvířatech vědí a poučí je, co dělat při setkání se zmijí atd. Jakmile děti řeknou názvy všech jim známých zvířat, vysvětlí učitel následující činnost:

„Skřítek Lesníček by si rád pořídil malý atlas lesních zvířátek, aby z něj mohl učit malé skřítky vše, co je potřeba vědět o lese a doufal, že bychom mu s tím mohli pomoci. Obyčejné atlasy jsou pro malé skřítky moc komplikované, a tak by byl rád, abychom mu vyrobili něco, v čem se lépe vyznají. Jste pro?“

Učitel červeně zakroužkuje ta zvířata, která by se v atlasu měla objevit a následně se děti rozdělí do dvojic, každá dvojice si vybere druh, který ji nejvíce zajímá a dostane jeho obrázek (podle možností, dvě dvojice by neměly mít stejné zvíře). Učitel rozdává do dvojic papír formátu A5 a určí kritéria. Každá karta zvířete by měla obsahovat:

- Jednoduchý popis vzhledu
- V jakých lesích zvíře žije
- Kdy je zvíře aktivní (den/noc)
- Čím se zvíře živí
- Zajímavosti

Děti budou tyto informace vyhledávat v knihách, které učitel přinese.

Učitel klade dětem na srdce, aby informace vybíraly pečlivě a přehledně, jelikož se jedná o studijní materiál (pro skřítky i pro žáky). Od počátku budou žáci sedět u jednoho stolu ve čtveřici (dvojice budou rozděleny do čtveřic podle druhu, který si zvolí, aby mohly studovat ze stejných knih).

Poté, co žáci vypíší všechny podstatné informace, svou práci ještě vyzdobí, doplní vystřižený obrázek zvířete.

Jakmile budou mít žáci práci hotovou, tak si navzájem sdělí své poznatky formou krátké prezentace.

Učitel po vyučování připraví nástěnku, kam všechny karty vystaví, aby je děti měly stále na očích.